

അതിജീവനത്തിന്റെ പാഠങ്ങളുമായി സ്കൂളുകൾ തുറന്നു പ്രളയദുരിതങ്ങൾ പങ്കുവെച്ച് വിദ്യാർത്ഥികൾ, ആത്മവിശ്വാസം പകർന്ന് അധ്യാപകർ

കൊച്ചി: പതിവ് ആഘോഷങ്ങളില്ലാതിരുന്ന ഓണാവധിക്കും പ്രളയക്കെടുതിക്കുംശേഷം ജില്ലയിലെ സ്കൂളുകൾ ഇന്നലെ തുറന്നു. ഓണക്കോടിയുടെയും അവധിക്കാല ആഘോഷങ്ങളുടെയും കഥകൾ നിറയേണ്ട ക്ലാസിൽ ഇന്നലെ കേട്ടത് മഴക്കെടുതിയെക്കുറിച്ചും നാശനഷ്ടങ്ങളെപ്പറ്റിയുമായിരുന്നു.

മാനസികമായും ശാരീരികമായും തളർന്ന കുട്ടികളെ ഊർജസ്വലരാക്കാൻ അധ്യാപകരും സ്കൂൾ അധികൃതരും മുന്നിട്ടിറങ്ങിയതോടെ ക്ലാസ്മുറികളിൽ സന്തോഷത്തിന്റെ നിമിഷങ്ങളുയർന്നു.

കച്ചേരിപ്പടി സെന്റർ ആന്റണി സ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂളിലെ മെന്താം ക്ലാസ് വിദ്യാർത്ഥിനി ഫാത്തിമ തുൽഫദിയ്ക്ക് പ്രളയം സമ്മാനിച്ചത് നഷ്ടങ്ങളുടെ ദിനങ്ങളാണ്. ഫ്ലൂലൂർ സ്വദേശിനിയായ ഫാത്തിമയുടെ വീട്ടിൽ വെള്ളം കയറിയതിനെത്തുടർന്ന് ബന്ധുവീട്ടിലാണ് ഫാത്തിമയും കുടുംബവും കഴിഞ്ഞത്. വെള്ളപ്പൊക്കത്തിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങളും യൂണിഫോമും നഷ്ടപ്പെട്ടു. വെള്ളം കയറിയ വീട്ടിലെ ഒട്ടുമിക്ക സാധനങ്ങളും ഉപയോഗശൂന്യമായി. ഈ അവസ്ഥയിലും ഫാത്തിമയുടെ മുഖത്തെ മായാത്ത ചിരി പകർന്നത് യോഗശൂന്യമായി. ഈ അവസ്ഥയിലും ഫാത്തിമയുടെ മുഖത്തെ മായാത്ത ചിരി പകർന്നത് യോഗശൂന്യമായി. ഈ അവസ്ഥയിലും ഫാത്തിമയുടെ മുഖത്തെ മായാത്ത ചിരി പകർന്നത് യോഗശൂന്യമായി.

ഇന്നലെ തുറന്നത് 999 സ്കൂളുകൾ

കൊച്ചി: ജില്ലയിലെ 1008 സ്കൂളുകളിൽ ഒമ്പതെണ്ണം ഒഴികെ 999 എണ്ണവും ഇന്നലെ പ്രവർത്തിച്ചു. ഏറ്റവുമധികം പ്രളയം ബാധിച്ച ആലുവ, പറവൂർ മേഖലയിൽ സ്കൂളുകൾ തുറന്നെങ്കിലും വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണത്തിൽ കാര്യമായി കുറവ് അനുഭവപ്പെട്ടു. ബാക്കി സ്കൂളുകളിൽ സാധാരണപോലെയുള്ള ഹാജരില രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതായി ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ സി.എ. സന്തോഷ് പറഞ്ഞു.

240ഓളം സ്കൂളുകളാണ് ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പുകളായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. തുറക്കാത്ത ഒമ്പത് സ്കൂളുകളിൽ അഞ്ച് സ്കൂളുകളുടെ ശുചിമുറിയുടെ പുനരുദ്ധാരണ ജോലികൾ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. ഇത് രണ്ട് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തിയാക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

മുവാറ്റുപുഴയിലും പറവൂരുമുള്ള രണ്ട് സ്കൂളുകളുടെ കെട്ടിടത്തിന് ബലക്ഷയം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന സംശയമുള്ളതിനാൽ ഇവിടെ പരിശോധന നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. ദുരിതാശ്വാസ സാധനസാമഗ്രികളുടെ വിതരണ കേന്ദ്രമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പെരുമ്പാവൂർ ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂളും തുറന്നിട്ടില്ല. പാനായിക്കുളം എൽഎഫ്എൽപി സ്കൂളിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ക്യാമ്പ് ഇന്നലെ രാവിലെയാണ് പിരിച്ചുവിട്ടത്. സ്കൂൾ ഇനി ശുചീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുശേഷമാകും ക്ലാസുകൾ ആരംഭിക്കുക. പല സ്കൂളുകളിലും ഇന്നലെ ഉച്ചവരെയായിരുന്നു ക്ലാസുകൾ.

മല്ലോ എന്നായിരുന്നു ചില വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സങ്കടം. മറ്റു ചിലർക്ക് ഇത്രയും ദിവസം ഹോം വർക്കുകൾ ചെയ്യാതിരുന്നിട്ട് വരും ദിവസങ്ങളിൽ അത് ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നതിന്റെ വിഷമവും.

ചിറ്റൂർ, എളമക്കര, കോതാട്, മുലമ്പിള്ളി, പിഴല, കടമക്കുടി എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്നുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളെയാണ് പ്രളയം സാരമായി ബാധിച്ചത്. എറണാകുളം സെന്റ് മേരീസ് സിജിഎച്ച്എ സിലും പ്രളയത്തെ അതിജീവിച്ച ഇരുപതോളം വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇന്നലെ ക്ലാസിലെത്തി.

പാനസാമഗ്രികളും പീട്ടുപകരണങ്ങളും ഒലിച്ചും നശിച്ചും പോയ കഥകളെക്കെ തന്നെയാണ് ഇവിടത്തെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും പറയാനുള്ളത്. പത്താം ക്ലാസുകാരായ അഭിരാമി, ദിയ, അനശ്വര എന്നിവർക്ക് പുസ്തകങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ട സങ്കടം ഇനിയും മാറിയിട്ടില്ല. പാഠപുസ്തകം, യൂണിഫോം എന്നിവ നഷ്ടപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ വിവരങ്ങൾ അധ്യാപകരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ശേഖരിച്ചുവരികയാണ്.



പങ്കുവെച്ച്... ഇന്നലെ ക്ലാസുകൾ ആരംഭിച്ച എറണാകുളം സെന്റ് മേരീസ് സിജിഎച്ച്എസ്എസിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉച്ചക്ഷേണം പങ്കുവെച്ച് കഴിക്കുന്നു.

അനധികൃത കെട്ടിടം പൊളിക്കുന്നതിനിടെ കളക്ടർ ഇടപെട്ടു തടഞ്ഞു

കൊച്ചി: കോർപ്പറേഷൻ ഓഫീസിനു മുന്നിൽ കെഎസ്ആർടി സി ജെട്ടി സ്റ്റാൻഡിലേക്കുള്ള പ്രവേശന കവാടത്തോട് ചേർന്ന് അനധികൃതമായി പണിത ഇരുന്നില കെട്ടിടം പൊളിക്കാനുള്ള കൊച്ചി കോർപ്പറേഷൻ ടൗൺ പ്ലാനിംഗ് വിഭാഗത്തിന്റെ നീക്കം കളക്ടർ ഇടപെട്ടു തടഞ്ഞു. കെട്ടിടം പൊളിക്കുന്ന പണികൾ നടക്കുന്നതിനിടെയായിരുന്നു കളക്ടറുടെ ഇടപെടൽ.



കെട്ടിടം സംബന്ധിച്ച കോടതിയുടെ ഉത്തരവ് നിലവിലുള്ളതിനാൽ പൊളിക്കാൻ പാടില്ലെന്നായിരുന്നു കളക്ടറുടെ നിർദ്ദേശം. ഇതോടെ പാതി പൊളിച്ച കെട്ടിടം അതേപടി നിർത്തി കോ

പറേഷന്റെ മുന്നറിയിപ്പുകളെക്കൊണ്ടു അവഗണിച്ചതോടെയാണു കെട്ടിടം പൊളിക്കാനുള്ള നടപടികൾക്കു ടൗൺപ്ലാനിംഗ് വിഭാഗം തീരുമാനമെടുത്തത്. മേയർ സൗമിനി ജെയിന്റെ അനുമതി കിട്ടിയതോടെ യന്ത്രസഹായത്തോടെ പൊളിക്ക ഉപയോഗിച്ച ഭാഗമായിരുന്നു ആദ്യം പൊളിച്ചത്. അതിനിടെ കളക്ടർ കോർപ്പറേഷൻ സെക്രട്ടറിയെ വിളിച്ചു കെട്ടിടം പൊളിക്കുന്ന നടപടികൾ നിർത്തി വയ്ക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയായിരുന്നു. കെട്ടിടം സംബന്ധിച്ച ഹൈക്കോടതിയിൽനിന്നുള്ള ഉത്തര

ത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായിരുന്നതായി അടക്കിയില്ലെന്നു സെക്രട്ടറിയും മേയറും വിശദീകരിച്ചു. സ്ഥലം ഉടമസ്ഥാവകാശന്റെ ചെല്ലി കെഎസ്ആർടിസിയും ജലഗതാഗത വകുപ്പും തമ്മിൽ കേസ് നിലനിൽക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് ജലഗതാഗത വകുപ്പ് കാന്റിൻ നടത്താൻ കരാർ ഏറ്റെടുത്തുയാണ് നഗരസഭയുടെ അലോമതിയില്ലാതെ ഇരുന്നില കെട്ടിടം പണിതത്. വിവാദമായതോടെ കെട്ടിടം പൊളിച്ചുമാറ്റുന്നതിൽ എതിർപ്പില്ലെന്നു കെഎസ്ആർടിസിയും കാന്റിൻ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള അവകാശം കരാറുകാരന് നൽകിയിട്ടുള്ളതിനാൽ കെട്ടിടം പൊളിക്കാനാകില്ലെന്നു

പ്രളയദുരന്തബാധിതനായ വ്യാപാരിയുടെ ഇൻഷുറൻസ് തുക തട്ടിയെടുക്കാൻ ശ്രമം; ഇതരസംസ്ഥാനക്കാരൻ അറസ്റ്റിൽ

കൊച്ചി: പ്രളയദുരന്തബാധിതനായ വ്യാപാരിയുടെ ഇൻഷുറൻസ് തുക തട്ടിയെടുക്കാൻ ശ്രമിച്ച ഇതരസംസ്ഥാനക്കാരനെ പോലീസ് അറസ്റ്റു ചെയ്തു. ആന്ധ്രപ്രദേശ് ഊർസ് ഗോദാവരി സ്വദേശി ഗട്ടാം ഉമാ മഹേശ്വരറാവു (53) വിനെയാണ് എറണാകുളം സെൻട്രൽ പോലീസ് അറസ്റ്റു ചെയ്തത്. കൊടുങ്ങല്ലൂർ സ്വദേശിയായ ഷിഹാബ് നൽകിയ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരുന്നു അറസ്റ്റ്.



ഗട്ടാം ഉമാ മഹേശ്വരറാവു

സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് പോലീസ് പറയുന്നത്: ഷിഹാബിന്റെ ട്രെയിൻ കട പ്രളയദുരന്തത്തിൽ പൂർണ്ണമായും നശിച്ചിരുന്നു. 38 ലക്ഷം രൂപയുടെ നാശനഷ്ടമാണുണ്ടായത്. കട ആരംഭിച്ച സമയ

നിയിൽ സ്ഥാപനം ഇൻഷുറർ ചെയ്തിരുന്നു. ഈ കമ്പനി ഇൻഷുറർ തുക നിശ്ചയിക്കുന്നതിനായി ഐആർഡിഎലെസൻസുള്ള ഗട്ടാം ഉമാ മഹേശ്വരറാവുവിനെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്. എറണാകുളം എംജി റോഡിൽ പത്മ തിയറ്ററിനു സമീപമുള്ള ലോഡ്ജിൽ താമസിച്ചാണ് പ്രതി ഷിഹാബിന്റെ കടയിൽ പരിശോധന നടത്തിയത്. എന്നാൽ പരി

കിത്തരമെന്നും അങ്ങനെ റിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കണമെങ്കിൽ 40 ശതമാനം കമ്മീഷൻ നൽകണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഇതിൽ രണ്ടു ലക്ഷം രൂപ അപ്പോൾ തന്നെ നൽകണമെന്നും ബാക്കി 10 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ നൽകിയാൽ മതിയെന്നും പറഞ്ഞു. പണം നൽകിയില്ലെങ്കിൽ കള്ളത്തരമാണെന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞ് ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് ഷിഹാബ് പോലീസിൽ പരാതി നൽകുകയായിരുന്നു.

സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണർ എം.പി. ദിനേശിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം എസിപി കെ. ലാൽ, സെൻട്രൽ സിഐ എ. അനന്തലാൽ, എസ്എഫ് ജോസഫ് സാ